

源跌(點) 漲跌%			源跌(點) 漲跌%			源跌(點) 漲跌%			源跌(點) 漲跌%			
香港恒生指數	19710.50	+94.10 +0.48	深市B股指數	649.63	-2.37 -0.36	悉尼普通指數	4160.71	-63.47 -1.50	歐美股市(截至21:32)			
滬深300指數	2723.30	-20.51 -0.75	深證成份指數	10778.43	-176.47 -1.61	新西蘭NZ50	3270.56	-22.57 -0.69	紐約道瓊斯指數	10961.07	-279.19 -2.48	
上海A股指數	2587.63	-8.65 -0.33	東京日經225指數	8590.57	-193.89 -2.21	雅加達綜合指數	3889.97	+23.80 +0.62	納斯達克指數	2424.28	-56.05 -2.26	
上海B股指數	251.80	+0.04 +0.01	台灣加權平均指數	7367.19	-184.38 -2.44	吉隆坡綜合指數	1454.37	-8.75 -0.60	倫敦富時100指數	5109.91	+7.33 +0.14	
上證綜合指數	2470.52	-8.21 -0.33	首爾綜合指數	1766.71	-19.12 -1.07	曼谷暹羅綜合指數	1056.60	+6.37 +0.61	德國DAX指數	5166.55	-79.63 -1.52	
深圳A股指數	1136.87	-12.37 -1.08	新加坡海峽時報指數	2774.33	1.16 0.04	馬尼拉綜合指數	4303.08	-79.48 -1.81	法國CAC40指數	2960.31	-39.23 -1.31	

好淡通殺 港股低位抽437點

觀望外圍連串重大消息 後市料仍反覆

香港文匯報訊(記者 周紹基) 歐美經濟前景未明朗，投資者又有多個重要日子需要「觀望」，大市極為波動，高低波幅逾400點，好淡通殺，令早上買牛熊證的散戶都損手。分析員指出，由於外圍情況不明朗，美國經濟和歐洲債務問題仍困擾大市，預期港股後市仍會較為反覆。

市場首先觀望美國總統奧巴馬本周四有否具效率的救市措施，又要觀望德國法院對金援希臘是否違憲的裁決，加上瑞士法郎突然與歐元掛鈎，上述都影響投資者部署。港股昨午跟隨周一大瀉的歐股低開，最多跌過326點，正當大家以為又要大跌時，大市由下午近3時前開始反彈，低位勁彈437點，恒指接近高位收市，報19,710點，升94點，成交690億元。

低開高收 牛熊證散戶齊損手

有輪商表示，昨日買牛熊證的散戶都有一定損失，首先是上午先殺25隻牛證後，下午再殺6隻，然後大市藉着歐股大反彈而回升，令熊證投資者也要損手，損失估計超過2,000萬元。國指昨收10,347點，升47點。有證券經紀指，淡友在德國法院裁決金援希臘是否違憲前，大舉平倉獲利，令歐股高開，是帶動恒指在3時左右大反彈的主因，其次是賣地成績不算非常差勁，元朗地皮競投頗為熱烈，都對市況有一定支持。不過，大市在波幅高達437點下，成交亦不足700億元，即期指也低水21點，反映後市未許樂觀。

沽空額增 淡友正部署「空襲」

信誠證券聯席董事張智威則認為，賣地成績雖在預期下限，但對大市影響不大，市場十分關注德國法院的裁決結果，以及奧巴馬發表的救市措施，七大工業國(G7)財長又在周末開會，每個結果都可能令大市走勢出現劇變。他預期，大市本周仍炒波幅，恒指仍會於



■ 港股先跌後回升，全日波幅逾400點，收升94點，成交690億元。

20,000點附近徘徊。大市雖反彈，但淡友已部署下一步的「空襲」，全日沽空金額增至81.73億元，是8月22日以來最多的一天，佔大市成交逾一成。藍籌股方面，強勢的有思捷(0330)、華創(0291)、煤氣(0003)升約4%，匯控(0005)跌1.8%，中移動(0941)、聯通(0762)升逾2%。

水泥股洗倉 汽車航運股挺沽

成功投得將軍澳地的新地(0016)，因市場憧憬其區內



近期影響港股的因素

- 瑞郎掛鈎歐元，全球資金將重新部署。
- 市場關注美國總統奧巴馬將發表講話。
- 美國8月份非農業職位錄得零增長，顯示美國經濟再陷衰退風險。
- 德國憲法法院能否通過對希臘、愛爾蘭和葡萄牙的援助。
- 意大利政府放棄此前公布的緊縮方案，引發歐債危機再擴大憂慮。
- 中金公司預計內地未來幾個月政策面仍將維持偏緊，建議投資者保持謹慎並繼續控制倉位。

地皮可起協同效應，令股價升0.2%，長實(0001)則跌0.78%，富豪(0078)及百利保(0617)合作成功投地，股價個別發展，百利保升0.35%，富豪跌1.13%。個別股份方面，汽車股下跌，華晨(1114)及東風(0489)跌逾4%。航運股沽壓持續，東方海外(0316)、海豐(1308)均跌逾4%。水泥股被洗倉，亞泥(0743)大插12.2%，台泥(1136)跌11.7%，海螺(0914)跌9.2%，山水(0691)及潤泥(1313)跌7至8%。相反，金礦股就做好，金價再創新高令紫金(2899)升2.3%，靈寶(3330)升6.5%。

標普擲中海油 漏油無礙評級

香港文匯報訊(記者 廖毅然) 對於中海油(0883)日前表示，旗下蓬萊19-3油田已因漏油事件全面停產，令集團每日淨產量損失6.2萬桶，標準普爾昨日表示，這不會影響該集團的「AA-」評級及穩定的展望。中海油昨收13.88元，升0.29%。標普預計，蓬萊19-3油田減少的產量相當於中海油今年上半年總的應佔日產量約6.7%。雖然數量不低，但該行仍預計中海油今年將產生180億-200億元人民幣，下同的淨現金流入。集團現時的資金流動性狀況亦相當不錯，截至今年6月底，集團的現金和短期投資為883.7億元，當中包括500億元現金及等價物，而一年內到期之負債僅219.9億元。不過，該行警告，假定蓬萊19-3油田在明年仍然沒有貢獻，其淨現金流入將降至60億-100億元。

中海油研建基金應對漏油影響

中海油昨日則表示，願與蓬萊19-3油田的作業方康菲石油公司研究建立海洋環境生態基金，以應對渤海灣漏油事故的影響。康菲估計，從今年6月初到現在，約有超過3,200桶的石油和油基鑽井液流入渤海。這家美國公司同時表示，尚未收到任何與漏油事故有關的賠償要求，但如果有任何索償要求，會進行考慮。

「末日博士」：每月都買少少金

香港文匯報訊(記者 卓建安) 由於市場擔忡歐洲債務危機擴大，昨日資金繼續流入黃金市場避險，現貨金價創新高後急回。資料圖片 麥嘉華稱，黃金價格無出現現貨和期金雙雙創新高，其中期金更創出每盎司1,923.10美元的高位。分析指出，金價將向每盎司2,000美元的目標進發。

金價創新高後急回

昨日現貨金一度上漲1.1%至每盎司1,921.15美元，突破了8月23日創下的前期高位1,913.50美元。紐約12月份交割的期金也創下歷史新高1,923.10美元，比9月2日收盤價上漲2.5%。受歐洲債務危機惡化影響，8月初以來現貨金的漲幅已達18%，今年以來的升幅更達35%。不過，瑞郎宣布與歐元掛鈎，令金價創出歷史新高後即迅速回落，截止香港時間晚上7時58分，現貨金報1,894.53美元，倒跌5.52美元。

歐債危機短期難解決

對於金價處在歷史的高位有否泡沫，「末日博士」麥嘉華昨日接受彭博通訊社採訪時表示，鑒於各國央行繼續加大貨幣投放，黃金價格升破每盎司1,900美元並無出現泡沫。麥嘉華表示，投資者買入黃金，是為了針對金融市場的系統性錯誤來避險，他並稱自己會每個月買入一點黃金。對於金價後在歷史的高位有否泡沫，「末日博士」麥嘉華昨日接受彭博通訊社採訪時表示，鑒於各國央行繼續加大貨幣投放，黃金價格升破每盎司1,900美元並無出現泡沫。麥嘉華表示，投資者買入黃金，是為了針對金融市場的系統性錯誤來避險，他並稱自己會每個月買入一點黃金。

社保基金沽中行行買建行

香港文匯報訊(記者 馬子豪) 近日社保基金在內銀股的持倉上動作多多。繼於認購建行(0939)股份及沽出工行(1398)股份後，社保基金再上週三(8月31日)以每股平均價3.204元，減持中行(3988)3,500萬H股，套現約1,121.4億元，是社保年內第3次申報減持中行。完成後持倉量由11%降至10.95%。英國《金融時報》日前引述消息稱，由外管局、社保基金及中信證券組成的財團，上周接收美銀減持建行的解禁股份；並於周二(8月30日)以每股平均價 5.16元，在場內減持工行3,500萬股H股，套現1,806億元，持倉量由16%減至15.95%。

摩通：港股下半年料波動大



■ 李晶相信，內地和香港股市都已跌至接近底部，未來繼續下跌空間都不大。文匯報財經記者黃詩韻攝

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 摩根大通董事總經理兼中國區全球市場業務主席李晶(Jing Ulrich)昨日於記者會上預料，下半年港股將會有較大波動，未來一段時間資金會繼續流入風險較低的資產，如黃金、美債和瑞士法郎等。她又對外圍經濟持悲觀看法，認為未來2-3年美國經濟都將在低位徘徊，年增幅僅有1%。

企業市盈率偏低 與盈利不符

李晶表示，近期歐美股市均疲弱不振，主要由於美國的失業率較高，經濟前景亦不明朗，目前投資者普遍持觀望態度。港股的表現亦不盡人意，除受歐美影響外，亦是因為內地經濟存在隱憂，令市場對股市缺乏信心。她稱，無論是港股還是內地A股，今年的跌幅與全球股市相比都較大，一些內地企業的市盈率已跌至極低水平，與其良好的盈利情況完全不符，顯示市場已被情緒主導，忽視了企業的真实價值。

港股再跌空間不大 勁彈亦難

李晶相信，內地和香港股市都已跌至接近底部，未來繼續下跌空間都不大，但指數很快反彈的可能性也不太大。她指目前的不確定因素太多，故難以預測今年全年的表現，預料下半年兩地股市都會較波動。

對於市場關心的第三輪「量化寬鬆」政策(QE3)，李晶未有預測推出的時間表，僅表示即使美聯儲推出QE3，對於長期的經濟發展無大幫助。她強調，美國的首要任務是要增加就業機會，及減低債務負擔，若QE3正式推出，相信資金會湧入新興市場包括內地，從而推高通脹及資產價格，不利大市發展。她建議，現階段投資者可以吸納互聯網、旅遊以及黃金相關的股份，長期則可以選擇機械類股份。

人民幣未來10年將穩步升值

在談及香港的人民幣股票進程時，李晶預料未來12-18個月將會有以人民幣計價的港股IPO在港上市，隨着在港人民幣資金不斷增加，這一市場亦會日益擴大。至於其對長線投資者來說，特別是認為走勢將會好轉的行業，例如零售和房地產等。

多數基金經理看好本季股市



■ 李錦榮對大中華股票仍看好。香港文匯報記者馬子豪攝

香港文匯報訊(記者 馬子豪) 自7月起，環球股市表現坎坷，強如基金經理也要損手，但無損他們看好股票前景。據一項調查顯示，逾6成的環球基金經理仍看好股票於第三季的表現，除了看好經濟面較好的大中華區之股票外，甚至會增持已荷延殘喘的美國股票，尋求反彈機會。

通脹近頂 內地料放寬銀根

負責調查的匯豐亞太區零售銀行及財富管理業務區域主管李錦榮昨於記者會表示，在歐債危

機、美國經濟數據不理想下，預計歐美的寬鬆貨幣政策將持續，屆時資金將尋找回報較高的地方，如中國及新興市場，相信港股也會受惠。

對於受訪基金經理仍看好股票市場表現，李錦榮認為，因為預計內地通脹接近尾聲，銀根較放寬，市場焦點放回企業盈利增長及中國強勁經濟增長層面，故大中華股票仍繼續看好。

美若有利好消息 股市將彈

至於美國股票，他指出即使美國經濟仍不明朗，但市場仍對當地企業盈利樂觀；又認為若本周美國總統奧巴馬有有利好經濟的消息公布，可望挽回市場信心，令市場焦點放回企業盈利上，冀有助下半年餘下時間反彈。

調查於7至8月訪問了環球12間基金公司，佔全球基金總額17%。各基金經理在環球債券的看法愛恨分明，當中83%看好亞洲區債券；另一邊廂，一如所料絕大部分看淡歐債前景，有83%看淡歐債，73%看淡美債，其中半數基金經理表示會減持歐債。

美盛：美無必要推「QE3」

香港文匯報訊(記者 劉璇) 美盛旗下銳思投資基金經理William Hench昨日於記者會表示，儘管美國被降信貸評級，引發市場不安情緒，拖累股市下挫，但美國並未走向衰退，只是其增長回復至正常速度，並無出現負增長，不會出現雙重衰退。他並表示，不希望也不認為美國有必要推出「QE3」，認為美國需要解決的依然是就業問題。

美盛業務拓展董事中國及香港零售業務主管曾劭科指出，如果美國失業問題好轉，導致消費增加，自然可以令企業獲得利潤，促進經濟良性發展。

環球跌市 提供選股良機

William Hench表示，全球股市近日下挫，為投資者提供增持好倉的機會，其中以美國小型公司股價格特別吸引。市場不分優劣地拋售股票，使投資者能夠以



■ William Hench稱，美國不會出現雙底衰退。香港文匯報記者劉璇攝

吸引的估值買入看好的股票。儘管市場下跌為不少投資者帶來短暫的損失，但有關調整提供選股良機，尤其對長線投資者來說，特別是認為走勢將會好轉的行業，例如零售和房地產等。

William Hench繼續稱，美國樓市樓價低、利率低、信貸額大幅改善，已經具備復甦的條件，若樓市復甦將帶動就業市場。同時，汽車市場在恢復當中。

維基解密：港府曾討論廢除聯匯

香港文匯報訊(記者 馬子豪) 美元貶值，人民幣匯價走勢強勁，市場有不少呼聲要求港元與美元脫鈎，但港府及金管局多番強調「無意改變」聯匯制度。但爆料網站維基解密公佈一份於2006年的文件顯示，香港策略發展委員會成員原來一早就就港實施聯匯制度，進行積極討論並提交文件，當中包括曾討論廢除聯匯。

金管局回應時重申，港府會全力維持聯繫匯率制，鑒於香港經濟規模小、外向型的特點，維持匯率穩定仍是恰當的。自聯匯於1983年建立以來，港元兌美元一直維持於7.8港元左右；至05年則將港元兌美元匯率限制於7.75至7.85港元之內。